

李克強：願增加自肯尼亞進口



李克強抵達內羅畢對肯尼亞進行訪問，肯尼亞兒童向其獻上鮮花。



香港文匯報訊 國務院總理李克強由安哥拉轉抵肯尼亞，展開非洲四國之行的最後一站行程。昨日上午，李克強在肯尼亞國家宮同肯尼亞總統肯雅塔舉行會談時表示，中方願增加自肯尼亞的進口，鼓勵中國企業擴大對肯投資，與肯方開展基礎設施建設等合作。

和協調，深化貿易、投資、金融、能源等領域合作。中方願增加自肯進口，鼓勵中國企業擴大對肯投資，並充分發揮在鐵路、港口、機場、電站建設和運營方面的經驗和技術優勢，與肯方開展基礎設施建設等合作；發揮肯尼亞交通樞紐優勢，合作進行區域航空支線運營和鐵路網絡建設；加強農業合作，促進糧食安全；加強生態環境和野生動物保護合作，促進可持續發展；擴大人文交流，共同實施好中非聯合研究中心項目，為促進肯及非洲國家科技進步作出貢獻。

鼓勵中企赴肯投資

據中新社報道，李克強指出，中肯全方位、寬領域、多層次互利合作面臨新的發展機遇。希望雙方發揮好中肯經貿聯委會機制作用，加強對務實合作的規劃、指導

將設雙邊諮詢委員會

肯雅塔表示，李克強總理對非洲進行的里程碑式訪問取得圓滿成功，將進一步深化中非戰略合作夥伴關係。肯方感謝中方對肯經濟社會發展和保護生態環境、野生

動物資源的幫助和支持，高度讚賞中國為維護非洲和平與發展做出的重要貢獻，完全贊同李克強在非盟演講中提出的「461」非中合作框架和在世界經濟論壇非洲峰會特別致辭中提出的合作建設非洲基礎設施三大網絡的主張，願與中方加強戰略溝通，全面推進各領域合作與發展。肯方願作中國企業進入非洲的門戶，為推動非中合作發揮積極作用。

會談後，兩國領導人共同見證了雙邊經濟技術、野生動物保護、衛生、農牧漁、金融等領域合作文件的簽署。雙方發表中肯聯合聲明。兩國領導人還一致同意成立雙邊諮詢委員會。

當天上午，李克強總理夫人程虹在肯雅塔總統夫人瑪格麗特和魯托副總統夫人蕾切爾陪同下，訪問了肯尼亞快樂婦女組織並同肯婦女代表親切交流。

習近平：未雨綢繆 防範經濟風險

考察河南商貿物流業 強調科技創新

香港文匯報訊 (記者 劉蕊及綜合報道) 國家主席習近平昨日在河南考察時指出，中國發展仍處於重要戰略機遇期，要增強信心，從當前中國經濟發展的階段性特徵出發，適應新常態，保持戰略上的平常心態。在戰術上要高度重視和防範各種風險，早作謀劃，未雨綢繆，及時採取應對措施，盡可能減少其負面影響。

習近平昨日在鄭州市先後考察了河南省保稅物流中心、鄭州國際陸港、中鐵工程裝備集團有限公司等地，看展板，聽介紹，進車間，詳細詢問有關情況。

「四連問」中歐貨運

在河南省物流保稅中心，習近平主要考察了鄭州跨境貿易電子商務服務試點項目。了解到鄭州市跨境貿易電子商務服務試點項目運營不到1年，就取得直通世界13個城市、貿易進出口貨值130多億元、為100餘家商戶提供實貨測試服務的成績，習近平同窗口工作人員一一握手，詳細察看貨物配貨、包裝、過關查驗流程，勉勵他們朝着「買全球賣全球」的目標邁進。

在鄭州國際陸港，習近平了解鄭州建設物流樞紐、中歐鐵路物流中心情況。站台上，一輛開往歐洲的貨運列車整裝待發。習近平走過去和司機等握手。「班列前景怎麼樣？在國際貨運中會佔到什麼比例？比例會擴大到多少？本省貨佔多少？」他連問4個問題。地方負責人說，班列未來時速將達120公里，前景非常看好，企業參與很踴躍。

聽說目前鄭州始發的中歐班列一周兩班，習近平回憶起3月份在德國杜伊斯堡港查看新歐貨運班列的情景，說：「希望班列越來越密集。」

他希望鄭州陸港能夠建成連通境內外、輻射東中西的物流通道樞紐，為絲綢之路經濟帶建設多作貢獻。

據記者了解，中歐班列於去年7月份開行首班班列，目的地覆蓋歐洲12個國家32個城市。預計2020年，集裝箱年吞吐量達120萬標準箱。

深入隧道掘進機「腹部」

在中鐵工程裝備集團有限公司盾構總裝車間，習近平通過模型了解盾構機整體構造和工作原理，然後走進一台85米長的隧道掘進機「腹部」，邊走邊問。聽說一人就能操控機器，他進入控制室觀看。他向現場科技人員和職工問好，對他們攻克科研難題、突破盾構機系統集成技術壁壘的自主創新給予肯定。習近平指出，中國是裝備製造業大國，但同發達國家比還有差距，實現中國夢，裝備製造業這個基礎必須打牢。裝備製造業的核心是技術創新，一個國家綜合實力的核心還是技術創新，不掌握科技創新最靈魂、最根本的東西，就掌握不了國家科技事業發展的命運。



習近平在鄭州國際陸港同鄭歐國際貨運班列機組人員交談。



習近平在中鐵工程裝備集團有限公司盾構總裝車間同職工親切交流。

二赴蘭考 習：讓潛規則失土壤

香港文匯報訊 習近平9日再次到河南省蘭考縣調研時指出，作風建設是立破並舉、扶正祛邪的過程，要讓潛規則在黨內以及社會上失去土壤、失去通道、失去市場。

據中新社報道，蘭考縣是習近平在第二批教育實踐活動中的聯繫縣。他曾在3月17日至18日到該縣調研。

習近平9日在焦裕祿幹部學院，指導蘭考縣委常委班子黨的群眾路線教育實踐活動專題民主生活會時指出，作風建設是永恒課題，要標本兼治，努力以優良的黨風政風帶動全社會風氣根本好轉。

習近平強調，作風建設是立破並舉、扶正祛邪的過程，要堅持求真務實，察真情、說實話，出

真招、辦實事，下真功、求實效，讓埋頭苦幹、真真實實的幹部真正得到重用、充分施展才華，讓作風飄浮、嘩眾取寵的幹部無以表功、受到貶責；要堅持清正嚴明，形成正氣弘揚的大氣候，讓那些看起來無影無蹤的潛規則在黨內以及社會上失去土壤、失去通道、失去市場。

詳細詢問「接地氣」

香港文匯報訊 (記者 劉蕊 鄭州報道) 記者下午來到河南省保稅物流中心，只見服務中心大廳裡只有一兩個工作人員。其中一位工作人員表示，下午大部分員工都放假了。

記者致電河南省保稅物流中心總經理徐平，電話中的她聲音還有些嘶啞，她告訴記者，他們是前天接到通知說有領導要來考察，「也沒有刻意

做什麼準備，我們是內地重點點點單位，平時來考察的人很多。今天一見，才知道是習主席，大家都特別興奮和激動。」

據徐平介紹，習近平於上午9點12分到達河南省保稅物流中心，10點05分離開，呆了50多分鐘。「習主席特別平易近人，與每一個在場的客戶和工作人員握手，他詢問得特別詳細，問道

口什麼東西，價格貴不貴，海關能不能管得住……」在徐平看來，這些問題都「很接地氣，都是老百姓關心的。」

據徐平介紹，鄭州啓動試點以來，工作很緊湊，幾乎每天都處於戰備狀態，習主席到訪之後，對工作進行了肯定，並提出期望「成爲買全球賣全球的唯一關口」，「大家都很高興，讓工作人員放假半天，祝賀祝賀。」

鄭州國際陸港

國際陸港是指設在內陸經濟中心城市的鐵路、公路交會處，便於貨物裝卸、暫存的車站，是依照有關國際運輸法規、條約和慣例設立的對外開放的通商口岸。鄭州國際陸港位於國家鄭州經濟技術開發區內，鐵路港、公路港、空港、海港「四港一體」，定位為國家鐵路一類口岸、多式聯運服務中心、中歐班列貨運中心、智慧物流信息中心，是鄭州市打造絲綢之路經濟帶重要節點城市和中國鐵路物流中心的核心理念。



資料

19世紀華工首載美勞工名人堂

香港文匯報訊 綜合報道，美國勞工部9日將19世紀在美國修築鐵路的1.2萬名華工載入其勞工名人堂，正式肯定他們的貢獻，勞工部亦承認過去忽略華工的貢獻做法有錯。這是自美勞工部榮譽榜1988年設立以來首次載入亞裔人士。

據新華網報道，1869年5月10日，聯合太平洋鐵路與中央太平洋鐵路在猶他州的普魯蒙托裡角接軌，宣告了被譽為世界鐵路史上一大奇跡的橫貫美國東西的大動脈建成。從1865年到鐵路完工的4年間，約有佔全部工人總數85%的華工參加了築路工程。鐵路的完成亦令美國西部迅速發展。



150年前美國招募大批華裔工人協助修建太平洋鐵路，圖為當年華工留下的珍貴檔案照。

美國勞工部當天舉行表彰儀式，紀念150年前逾萬華工刻苦耐勞構築鐵路的堅毅精神，與多位

美國勞工界先驅同列勞工名人堂。出席當天儀式的包括勞工部長佩雷斯、華裔副部長盧沛寧和多名鐵路華工的後裔。

美財長今訪華 將施壓人匯

香港文匯報訊 美國財政部長雅各布·盧9日表示，他將在下周向中國官員施壓，要求允許市場在決定人民幣匯率的過程中發揮更大作用，他表示，近幾個月中國的匯率改革「有所倒退」。

據騰訊財經報道，雅各布·盧今日啟程前往北京，他在接受採訪時表示，「他們已經採取了一些行動，與走向更加市場化匯率的表述是一致的。但是，我們在過去幾個月看到了匯率問題上某些非常負面的發展。」

雅各布·盧隨後表示，「那麼這將是非常嚴肅的對話，因為這與美國商品在中國市場的競爭力有關。」

胡春華珠海調研 落實發展規劃

香港文匯報訊 (記者 張廣珍 珠海報道) 中央政治局委員、廣東省委書記胡春華10日冒雨到珠海調研。知情人士表示，是次調研主要是圍繞各地落實《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》展開，胡春華將集中調研珠中江、珠海是首站，隨後將前往中山、江門。

胡春華在7日至8日，到肇慶、惠州市進行專題調研。10日，胡春華到珠海調研，分別考察了橫琴新區、珠海羅尼尼表業有限公司、珠海賽納科技

有限公司等。知情人士表示，廣東省將召開落實《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》檢查評議會，為此，胡春華特地在會前前往珠三角各地實地考察了解情況。

是次胡春華特冒雨前往橫琴視察，包括橫琴二線和監管查驗設施等項目，了解橫琴何時可封關運作。據悉，目前橫琴新區二線通道監管查驗設施通過相關部門的預驗收。隨後將正式報請海關總署組織正式驗收，如若通過，橫琴將可正式實現封關運作。



花絮